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ZDRAVSTVENIM RADNICIMA I POMOĆ I NAJVEĆA POVIŠICA Od januara 
veće zarade za još 400.000 radnika u javnom sektoru 

 S. L. 
 

Svi zdravstveni radnici, njih 120.000 u Srbiji, dobiće jednokratnu novčanu pomoć od po 10.000 
dinara, a od 1. januara naredne godine medicinari će dobiti najveće povećanje plata u odnosu na 
ostale kategorije, rekao je predsednik Aleksandar Vučić. 

Ukupno 500.000 ljudi zaposlenih u javnom sektoru, kako je ranije najavljeno, dobiće povišice od 
januara naredne godine. U Nemanjinoj 11 detaljnu računicu prave već neko vreme, a uskoro treba 
očekivati i informaciju o konkretnim povećanjima po sektorima javne uprave. 

Sada je očigledno da će medicinari, kao i ove godine, dobiti najveće povišice, ali i da na veće plate od 
2021. može računati i prosveta, vojska, sudstvo, socijalna zaštita... 

Podsetimo, u novembru 2019. godine zarade u javnom sektoru su povećane u proseku za osam do 15 
odsto. Najveći rast dobile su medicinske sestre i tehničari - 15 odsto, dok su doktori u zdravstvu i 
zaposleni u nauci i kulturi dobili povećanje od po 10 procenata. 

Povišicu od devet odsto dobili su zaposleni u prosveti, sudije, tužioci, zaposleni u sudovima i 
tužilaštvima, kao i radnici u ustanovama socijalne zaštite i pripadnici bezbednosnih službi i snaga. 
Zaposleni u državnoj upravi dobili su povećanje od osam odsto. 

Plate svim zdravstvenim radnicima država je ponovo povećala u aprilu ove godine, u jeku pandemije 
korona virusa, i to za 10 procenata. 

Godinu dana ranije, početkom 2019, zaposleni u javnom sektoru dobili su povećanje 
plata od sedam do 12 odsto. Najviše, je pripalo medicinskim sestrama i stomatološkim 
tehničarima - 12 procenata, što je u proseku bilo uvećanje za oko 4.000 dinara, dok su 
lekari i stomatolozi dobili povišicu od 10 odsto. 

Zaposlenima u policiji, vojsci, prosveti i socijalnoj zaštiti pripalo je povećanje od devet procenata, a 
službenicima Poreske i Uprave carina 8,5 procenata. Ostalim zaposlenima u javnom sektoru država je 
uvećala zarade za sedam odsto. 

Od januara naredne godine biće povećane i penzije, pogledajte računicu. 
 
 
 
 
 

https://sport.blic.rs/autori/s-l
https://www.blic.rs/biznis/vesti/mali-od-1-januara-penzije-vece-za-59-odsto-prosecna-penzija-29407-dinara/fftdd93
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Među prvim zadacima nove Vlade i donošenje ZAKONA O PLATAMA 

Tanjug 

Novoizabrana ministarka za državnu upravu i lokalnu samoupravu Marija Obradović izjavila je u 
sredu uveče da će jedan od prvih zadataka tog ministarstva biti donošenje Zakona o platama što se, 
kako je najavila, očekuje u prvoj polovini sledeće godine. 

Obradović je sinoć novinarima u Skupštini Srbije, posle polaganja zakletve članova nove vlade, rekla 
da se prioriteti njenog resora oslanjaju na već započete projekte i da će već sutra, kada preuzme 
dužnost od dosadašnjeg ministra Branka Ružića, sagledati šta je uraĎeno i šta su dalji planovi. 

"Važno je da se donese Zakon o platama, koji nas očekuje u prvoj polovini godine, jer će 
urediti mnoge stvari", rekla je ona. 

Obradović je navela da će u fokusu rada ministarstva koje će voditi biti i e-Uprava, digitalizacija, 
izborni proces i ureĎenje biračkih spiskova, matične knjige, pitanje pečata... 

"To možda graĎanima na prvi pogled nije ključno, ali do detalja ureĎuje život ljudi u Srbiji", navela je 
ministarka. 

 

Mihajlović: U aktuelnoj krizi svetske ekonomije najviše pogođene žene 
preduzetnice 
 
Potpredsednica Vlade i predsednica Koordinacionog tela za rodnu ravnopravnost 
Zorana Mihajlović ocenila je da su u aktuelnoj krizi svetske ekonomije najviše 
pogođene žene preduzetnice.  
 
Piše: FoNet 

„Posebno moramo da vodimo računa o ranjivim kategorijama društva, a svaka kriza pokaže da su to 
žene. One su opterećene dvostrukim smenama – i na poslu i kod kuće, a u toku pandemije su na prvoj 
liniji fronta borbe protiv virusa“, navela je Mihajlović u okviru manifestacije “Cvet uspeha za ženu 
zmaja”, koju je  organizovalo Udruženje poslovnih žena Srbije. 

Mihajlović je rekla da se zalaže za „društvo jednakih šansi i da i muškarci i žene imaju jednake uslove 
za sve ono što žele u životu da urade, u svim sferama društva“. 

Ona je ngalasila da  Koordinaciono telo ima meĎunarodne partnere svuda u svetu i da se godinama 
radi sa EU, UN i drugim institucijama. 

“Srbija se nalazi u proseku EU po broju žena u biznisu, ali ako govorimo o procentu ženskih preduzeća 
koja se gase, onda ta statistika nije dobra. Zato je važno da svi zajedno radimo više – država, žene 
preduzetnice, Privredna komora Srbije. I to je jedan od razloga zašto smo razgovarali sa Američkim 
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fondom za razvoj, kako da obezbedimo novac i povoljne kredite ženama koje nakon druge, treće 
godine pomisle da zatvore svoje poslovanje. Da im pomognemo da ne zatvaraju svoje kompanije, nego 
da nastave da rade”, zaključila je Mihajlović. 

Nagrada za rodno najsenzitivniju kompaniju za 2020. godinu, koju su ustanovili Koordinaciono telo i 
Udruženje poslovnih žena, uručena je kompaniji “Đenerali osiguranje”, drugo mesto osvojila je 
kompanija „VIP mobajl“, a treću poziciju zauzeli su „Erikson“ i „Sitel Srbija“, navedeno je u 
saopštenju. 

 

Mihajlović: Građevinarstvo od "oronule slike" do pokretača BDP-a u Srbiji 
 
 
AUTOR: 
FoNet 

Izvor: N1 

Dosadašnja potpredsednica Vlade Srbije Zorana Mihajlović uputila je pismo 
zaposlenima u Ministarstvu građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i zahvalila im 
na zajedničkom radu, posvećenosti u ostvarivanju ciljeva i vrednim rezultatima 
ostvarenim za šest godina, koliko je bila na čelu tog Ministarstva. 

Mihajlović je u pismu navela da je graĎevinarstvo, zajedno sa resorom saobraćaja i infrastrukturnih 
projekata u ovoj oblasti, od "oronule" slike od svega nekoliko stotina gradilišta u 2014. preraslo u 
jedan od glavnih pokretača BDP u Srbiji. 

Ona je istakla da "danas Srbija može da se pohvali modernim auto-putevima, najuspešnijom 
koncesijom u Evropi – koncesijom Aerodroma "Nikola Tesla", Aerodromom "Morava", koji treba da 
postane najveći kargo aerodrom na Balkanu, potpuno novom slikom i razvojem aerodroma u Nišu, 
novim ulaganjima u luke na Savi i Dunavu, izgradnjom stanova za pripadnike snaga bezbednosti i 
brojnim drugim kapitalnim investicijama. 

"Ništa od toga nije se moglo postići da nismo radili zajedno, da nismo bili sjajan tim. Znam da nije 
bilo lako, zahtevalo je puno energije, strpljenja, volje, velikog rada, no to je bio jedini način da 
nadoknadimo mnoge prethodne godine kada se nije tako radilo. Zato sam i ponosna i srećna jer ovo 
ministarstvo i sektor graĎevinarstva, saobraćaja i infrastrukture ostavljam ureĎen, efikasan i poštovan 
i u okvirima naše zemlje i na meĎunarodnom nivou", navela je Mihajlović. 

"Uverena sam da smo Srbiji dali najbolji primer kako državna uprava treba da izgleda", naglasila je 
ona, navodi se u saopštenju iz njenog kabineta. 
 

http://rs.n1info.com/journalist133/FoNet-
http://rs.n1info.com/journalist133/FoNet-
http://rs.n1info.com/journalist133/FoNet-
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Javna preduzeća u gubicima, struka upozorava da bi bez subvencija bili 
veći 
 
 
AUTOR: 
Marija Komazec 

Javna preduzeća su u prošloj godini zabeležila gubitke u iznosu od pet miliona evra, a 
zapošljavaju preko 100 hiljada ljudi. Stručnjaci su saglasni - da nije bilo subvencija 
države, gubici bi bili znatno veći. 

Čak 549 javnih preduzeća u 2019. imalo je gubitke od 5 miliona evra uz 244 miliona evra subvencija. 
Nekoliko najvećih uticalo je na ukupan rezultat. 

"Javna preduzeća nisu u gubicima, mi smo u gubicima. Oni koji rade u javnim preduzećima, od 
portira do direktora, su na dobitku. Zato što manje rade, za više novca, imaju više zaposlenih i 
omogućeno im je da se zapošljavaju. Da li preko veze ili ne, da li preko partijske knjižice, prosudite 
sami, svakakvih svedočenja ima", navodi Petar Đukić, profesor ekonomije na Tehnološkom fakultetu. 

Prema njegovim rečima, primer su gubici u isporuci elektroenergje od 14 do 16 odsto. Problemi javnih 
preduzeća su i veliki broj zaposlenih, nedovoljno dobar Zakon, i loša uprava u gotovo svakom, 
zaključak je ekonomista. Iako su neka od preduzeća u plusu već nemkoliko godina, ostali su stari 
dugovi, smatra Milorad Filipović sa Ekonomskog fakulteta. 

"Srbijagas počeo je da naplaćuje gas koji isporučuje. Elektroprivreda počela je da uteruje dugove koje 
ima. Dakle tekuće poslovanje je pozitivno ali su tu stari dugovi koji se samo gomilaju", ocenio je 
Milorad Filipović, sa Ekonomskog fakulteta. 

Oko polovine finansijskih kapaciteta privrede je upravo u javnim preduzećima, njihov kapital je 
ogroman, rekao je novinar dnevnog lista Danas Miloš Obradović. 

"Zaključak je da ta preduzeća ne posluju dobro. E pitanje je što ne posluju dobro. Da li je zbog toga što 
je i Svetska banka rekla da su javna preduzeća u Centralnoj i Istočnoj Evropi slaba? Ili je zbog toga što 
zaposleni služe za glasove za političke partije? ili zbog toga što se profit koristi za finansiranje 
stranaka i privatnih firmi", zapitao je Obradović. 

Obradović smatra da je ključ u promeni uprava tih preduzeća. 

Prema podacima APR-a u 2019. u javnim preduzećima bilo je zaposleno preko 115 hiljada radnika. 
 

http://rs.n1info.com/journalist200/Marija-Komazec
http://rs.n1info.com/journalist200/Marija-Komazec
http://rs.n1info.com/journalist200/Marija-Komazec

